开学季"上新"丰台解锁3所新学校

本报讯 百年大计,教育为先。随着开学季的序幕拉开,9月,位于丰台区的北京十一学校丰台中学、北京十中晓月苑校区、京城置地配套小学等3所学校即将正式启用。

北京十一学校丰台中学位于石榴庄宋家庄路东侧,占地面积2.3公顷,建筑面积3.2万平方米,办学规模为30班中学、1200个学位,采用小班化、导师制的教育模式,将于9月1日投入使用。

该校传承北京十一学校办学理念和成功模

式,扎根丰台教育,一切以学生为中心,采用选课走班教学模式,以丰富、多元、优质的课程为核心竞争力,以激发每位学生最大潜力为导向创健康成长乐园。为满足学生个性化发展的需求,学校共开设了65门学科课程、21门综合实践课程和项目式课程,以及十余门学生社团课程。

北京十中晓月苑校区位于宛平街道晓月苑 八里,占地面积2.1公顷,总建筑面积2.1万平方 米,办学规模为24班中学、960个学位,将于9 月1日投入使用。 该校由北京市第十中学承办,投用后将满足教学硬件设施配套条件,进一步优化宛平地区教育资源布局。

京城置地配套小学位于宛平街道京城雅苑小区西侧,占地面积1.3公顷,总建筑面积1.4万平方米,规模为18班小学、720个学位,将于9月1日投入使用。

据相关负责人介绍,学校建成后,卢沟桥一小将搬迁至该校组织办学,服务京城雅苑等周边小区居民。 (发展北京)

书雪丰台

家门口的图书馆 让阅读"触手可及"

本报讯(通讯员 吴悠 时慧萍) 作为老百姓家门口的城市书屋,方庄街道图书馆创新公共文化服务新模式,建立数字化、网络化服务体系,实现与市级、区级图书馆通借通还、网约书借阅配送等服务,全力打造"15分钟品质文化阅读圈","圈"出家门口的书香生活。

方庄街道图书馆位于芳群园一区7号楼二层,设于方庄街道综合文化中心内,周一至周五早9:00至晚5:30,周六日早9:00至晚4:30,免费向公众开放。面积140平方米,阅览坐席共52个,馆藏图书12140册,馆内智能化设施设备齐全,不仅可以自助办理借书证、自助借还书,还能用电子书刊借阅机下载海量杂志及电子书籍。

为了提升基层阅读推广工作者的理论水平和业务技能,更好地为广大居民提供阅读服务, 方庄街道图书馆经常性组织各社区开展阅读推广能力提升专项培训。8月份的培训重点讲解了相关法律法规、图书馆服务项目、智慧化建设、特色创新服务等内容。

方庄街道图书馆将在丰台区图书馆的指导和支持下,努力将借阅服务推广到辖区每个角落,并积极联动专业资源,创造性开展各类融合知识性、互动性、趣味性于一体的文化活动,让辖区老百姓拥有更多的文化获得感。



青塔街道

抓住暑期"小尾巴" 青少年活动乐翻天

本报讯(通讯员 王雅欣)连日来,青塔街道抓住暑期的"小尾巴",开展青少年系列活动。

阅园社区开展了"弘扬中国历史 畅享奥运风云"奥运知识讲座活动。老师详细讲解了奥运会的起源、发展、意义以及奥运精神的内涵,带领孩子参与了奥运知识趣味问答活动。

民岳家园社区开展了"童梦印迹·活字印刷"文化体验活动。孩子们在志愿者的指导下,逐一了解了活字印刷术的历史起源与重要性。

长安新城第一社区与丰台区妇联中鼎社会 工作事务所共同开展了"亲子互动 快乐成长" 工作坊。事务所老师为大家讲解了亲子关系的 改进方法,指导大家掌握亲子沟通的技巧。

岳各庄社区开展了青少年"垃圾分类 举手之劳 变废为宝 美丽阅园"暑期志愿活动。 社区志愿者向孩子们讲述了什么是垃圾分类、 为什么要进行垃圾分类,并带领他们走进小 区、走上街头清理路面垃圾。

青塔东里社区联合北京市慧海天合律师事务所开展了以"反霸凌"的校园暴力未成年人保护法"为主题的法律知识宣讲活动。老师用丰富客观的法律知识阐述典型案例,让孩子对防止霸凌、反对暴力有了更加深刻的认识。

珠江紫台社区开展了"童心筑梦 快乐'尤'你"——尤克里里彩绘DIY活动。社区工作人员向孩子们介绍了尤克里里的发展起源、构造和基本的弹奏方法。在制作及色彩涂鸦环节中,他们跟随着老师的讲解将一件件图案精美、各具特色的尤克里里制作了出来。

老年学堂喊您来报到

本报讯(通讯员 沈敏莉)老年学堂示范中心是丰台区养老服务指导中心在丰台区民政局的指导下,充分发挥示范引领作用,整合各类资源,引进了专业老年教育行业领军品牌"快乐50"而成立的,同时还引进了国家开放大学教育基金会的老年文化公益项目"慧龄空间"。

基金云的名年文化公益项目 息龄空间。 这里不仅有智能手机课堂、益智游戏、绘画、书法、模特、歌唱、舞蹈、器乐等公益活动和课程,更有具备丰富教学经验的教师开设的专业课程,在未来还将定期举办老年文化活动。这一系列举措旨在为老年朋友们创造一个优质的学习和交流环境,全方位地关注老年人的兴趣培养、个人成长、社交生活、情感关系以及精神世界的建设。

"快乐50"成立于2015年,是一个具有深厚情感价值和高度精神价值的退休生活方式品牌。通过老年大学、活动大赛、旅居游学从

而营造美好退休生活 方式,全面呵护退休 人的社交生活、情感 关系、精神世界,做到 老有所乐、老有所学、 老有所为。

(扫描二维码,了解详情)



收视预选

丰台有线电视803频道 《创卫有我健康同行》栏目周 六22:24播出,周日10:25和 14:54重播。本周六播出内容 为《大肠息肉》,敬请收看。

十二花神翩跹上墙 学子妙笔趣绘花城



本报讯(通讯员 刘逸坤)梅花花神温婉含笑,杏花花神轻盈起舞,荷花花神清雅挺立…——幕幕妙趣横生的场景,化作萌态可掬的卡通形象,在纪家庙双创产业园那道长达80余米的墙面上"竞相绽放"。

近日,玉泉营街道携手万柳小学,共同开展了"学子回家扮靓家园"墙体绘画活动。 学子们以"十二花神"为蓝本,用画笔勾勒出 一幅色彩斑斓、充满生命力的彩绘长廊,让古 老传说在玉泉营这座"花之城"中焕发新生。

活动现场,一群佩戴着鲜艳红领巾的孩子们,化身"小小画师",全神贯注地投入到创作中,或低头沉思精心构图。随着他们的笔触在墙上跃动,一朵朵花卉、一位位花神逐渐鲜活起来,四季更迭的美景缓缓铺展。

"十二花神次第来,人间月月花儿开。"在中国民间传说中,随着季节时令的更替,百花以各自独特的姿态装点着大地。农历十二个

月令的代表性花卉,各有其司花之神。"以前,我只知道玉泉营的花美,通过参与这次绘画才深刻体会到这片土地蕴含的文化底蕴和历史故事。"一位参与活动的小学子感慨道。

玉泉营街道巧妙地将科技与艺术相结合,在风格与林社区打造"微景观",让墙面变身"唱片机",只需扫描二维码,便能同步聆听丰台区创城主题歌曲《绽放》的悠扬旋律,亲身感受丰台发展的脉动与活力。



新闻多一点 大学生进社区 与志愿者共绘文明"丰"景

本报讯(通讯员 吴悠 杜沐清)近日,方庄街道芳星园二区社区联合北京工业大学艺术专业的学子以及北京市十八中微光志愿者团队,通过墙面创意彩绘,扮靓家园,打造文明社区。

一笔一画绘出文明,一墙一隅化作美景。北京工业大学雕塑专业的乔婧芸同学带领着方庄辖区十八中微光志愿团队以及社区热爱绘画的小朋友们,以缤纷的色彩、细腻的笔触、生动的线条,用心地创作一幅幅倡导文明风尚的主题彩绘。构图、描绘、修整、着色,笔触所及,妙趣横生,垃圾分类、文明养犬、尊老敬老等一幅幅生动形象的文明公约场景跃然于墙面。

"学子回家 扮靓家园"活动,深受"归家"学子和社区居民的喜爱,大家用充满童真的画笔绘制出倡导文明的画面,艺术与文明的融合,提升了环境美学和文化氛围。



(上接01版)

"学前大体检" 护航开学季

执法人员深入学校周边的商场、超市等文具集中售卖点位,对销售的文具外包装标签标识是否清晰标明产品名称、执行标准、生产商厂名厂址、中文警示标语是否缺失等开展详细检查,集中清查"三无"学生文具。同时,组织第三方机构对文具质量进行监督抽查,严守学生文

具用品质量关。 执法人员对学校周边眼镜店的验光仪器设备开展检查和强制检定工作。此次检查聚焦验光仪、焦度计、验光镜片箱等强制检定范围的计量器具是否在检定有效期内且按照规定依法检定,仪器是否粘贴检定合格标志,是否存在违规使用计量器具行为。检查过程中,执法人员对配镜经营单位的相关负责人开展了计量法律法规和规范性文件的宣传,要求其严格依法合规开展经营,强化主体责任意识,为广大学生提供放心、安全、合格的眼镜制品。

